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ΘΕΜΑ:Ψήφισμα για την λειτουργία καταστημάτων στο Δήμο Διονύσου             

κατά τις Κυριακές 
 

   Ο Δήμος Διονύσου αποτελεί γεωγραφικά το βορειοανατολικό τόξο που 

περιβάλλει το λεκανοπέδιο της Αθήνας και εκτείνεται μεταξύ των ορεινών 

όγκων Πάρνηθας και Πεντέλης και της Λίμνης Μαραθώνα. 

Δεδομένης της μικρής απόστασης από το κέντρο (15-25 km) και του 

ιδιαίτερου κάλλους λόγω του φυσικού πρασίνου που καλύπτει μεγάλο μέρος 

από την συνολική έκταση των 68 km2, o Δήμος, εδώ και δεκαετίες, είναι ο 

δημοφιλής προορισμός για διασκέδαση, αναψυχή, σωματική άσκηση, 

περίπατο και ποδηλασία πολλών από τους κατοίκους του μητροπολιτικού 

κέντρου. Μάλιστα, δε, πριν να εξελιχθεί σε τόπο μόνιμης κατοικίας με την 

οικιστική έκρηξη κατά την περασμένη 20ετία, λόγω του εξαιρετικού κλίματος 

ειδικά κατά τους θερινούς μήνες, υπήρξε για μια μεγάλη χρονική περίοδο, 

περιοχή παραθεριστικής κατοικίας. Επιπλέον η επισήμως αποκαλυφθείσα και 

σημανθείσα αρχαία <Φειδιπίδειος διαδρομή> που διέρχεται μέσω της 

δημοτικής ενότητας Σταμάτας έχει καταστεί πόλος έλξης δεκάδων  

επισκεπτών/τουριστών γεγονός που οδήγησε στην οργάνωση με επιμέλεια 

του Δήμου μας, θεσμοθετημένων αγώνων δρόμου στα ίχνη της αρχαίας 

αυτής διαδρομής, με αποτέλεσμα τη συρροή και συμμετοχή σημαντικού 

αριθμού γηγενών και ξένων αθλητών.   

Ο Δήμος δέχεται κατά το τελευταίο διάστημα πολλά αιτήματα 

επιχειρηματιών, καταστηματαρχών αλλά και πολιτών σχετικά με την κατ’ 

εξαίρεση και προαιρετική λειτουργία των καταστημάτων κατά τις Κυριακές, 

πέραν των 7 Κυριακών του έτους, που προβλέπει η νομοθεσία. Ήδη, 

πληροφορούμαστε ότι οργανώνεται συλλογή υπογραφών για την υποστήριξη 

του συγκεκριμένου θέματος.  

 



 

Τα αιτήματα αυτά προέρχονται από καταστηματάρχες που διατηρούν μικρές 

οικογενειακές επιχειρήσεις εμπορίας, κυρίως, ειδών διατροφής και, μάλιστα, 

τοπικών προϊόντων σε σημαντικών ποσοστό. 

Σύμφωνα με το σκεπτικό και τα επιχειρήματα των αιτούντων, η ιδιαίτερη 

φυσιογνωμία του Δήμου, με πολλούς επισκέπτες για αναψυχή τα 

Σαββατοκύριακα, η μεγάλη έκταση συγκριτικά με τα χωροθετημένα εμπορικά 

κέντρα και η μεγάλη διασπορά των μικρών καταστημάτων σε καθεμιά από τις 

7 τοπικές κοινότητες που συνθέτουν τον Καλλικρατικό Δήμο Διονύσου, 

συντελούν ώστε, 

(α) Μεγάλο μέρος των κατοίκων αλλά και πλήθος επισκεπτών να 

εξυπηρετούνται από την λειτουργία των καταστημάτων κάθε Κυριακή,  

(β) Μεγάλο μέρος των εσόδων (που οι ίδιοι οι αιτούντες το προσδιορίζουν 

στο 35-40% περίπου των συνολικών) να πραγματοποιούνται κατά το 

Σαββατοκύριακο. 

  Υστερα από τα ανωτέρω και με δεδομένη την παρατεταμένη οικονομική 

ύφεση που πλήττει τις μικρές παραγωγικές,  μεταποιητικές και εμπορικές 

επιχειρήσεις και τις οδηγεί σε κλείσιμο και με έκδηλη την ανησυχία για το 

μέλλον των μικρών καταστημάτων στο Δήμο Διονύσου, προτείνεται η κατ’ 

εξαίρεση και προαιρετική λειτουργία των καταστημάτων κατά τις Κυριακές, 

πέραν των 7 Κυριακών του έτους, που προβλέπει η νομοθεσία.     
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